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„Život vám přinese lepší dary pouze tehdy, když vy sami zahájíte změnu.“ 

 

          Yvonne Oswaldová  

 

 

Milí spoluobčané,  

na prahu nového roku vám chci popřát pevné zdraví, osobní pohodu a hodně sil 

k naplnění vašich osobních i pracovních plánů. Dále ze srdce děkuju všem, kteří 

se spolupodíleli na chodu obce v roce minulém. A o jakých darech a změnách se 

píše v mottu? To si každý z nás může dosadit sám. Budu se víc starat o životní 

prostředí a začnu změnu tím, že budu víc přemýšlet o věcech, které  zbytečně 

končí u mě  v popelnici a tím pádem na skládce, a o tom, jak můžu já konkrétně 

přispět k lepšímu třídění odpadu, který se dá recyklovat? Nebo dám dohromady 

pár ochotných lidí a ve spolupráci s obcí uspořádám sportovní odpoledne pro 

naše děti? Založím turistický, včelařský, skautský  nebo folklórní kroužek? 

Obnovím za finanční pomoci obce dobrovolně studánky na študlovském 

katastru?  Začnu chodit pomáhat s úklidem sněhu u  kostela, nebo zorganizuju 

dobrovolný úklid části lesa od plechovek, plastů a pneumatik? Uspořádám akci 

s ochutnávkami domácích specialit, nebo povedu kurz šití, háčkování a jiných 

domácích prací?   

Když jsem se před 30 ti lety do Študlova přestěhovala, to co jsem obdivovala 

nejvíc, bylo řemeslné umění a pracovitost zdejších lidí a také ochota pomoct.  

Vím, že tento potenciál mezi sebou pořád máme, tak se nebojme a využijme ho  

pro dary, kterými se navzájem můžeme obohatit.   

 

 

Ladislava Šerá, starostka  

 



Průřez rokem 2019 

První akcí minulého roku byla tříkrálová sbírka, při které se pro potřeby Charity 

v naší obci vybralo 21 481,- korun. 20. ledna v neděli  Študlov hostil setkání tří 

chrámových sborů, které nejprve v kostele sv. Matouše předvedly nacvičené 

vánoční skladby a poté jsme se všichni sešli v sále kulturního domu na malé 

pohoštění. Únor byl ve znamení plesové sezony,  2. 2. ji zahájily naše děti na 

karnevale pořádaném školou, pak následoval 9. 2. Maškarní ples a 16. 2. 

Valentýnský ples. V měsíci březnu naši hasiči uspořádali Pochovávání basy, 24. 3. 

jsme ve Študlově shlédli divadelní představení „Jó, není to jednoduché“, které 

opět bravurně zahráli ochotníci ze souboru Chaos a 30. 3. se uskutečnil 5. košt 

slivovice. Sešlo se 28 vzorků trnkové, 7 vzorků jablkové a 6 vzorků ostatních 

destilátů. Co se týká usnesení, schválilo obecní zastupitelstvo v tomto měsíci 

zapojení obce do společného zadávání veřejné zakázky na svoz komunálního a 

tříděného odpadu realizovaném Sdružením obcí Hornolidečska. V dubnu byla 

schválena aktualizace územního plánu obce a v měsíci květnu se zastupitelstvo 

shodlo na záměru  odkupu pozemků pod místními komunikacemi k domu čp. 54 

a k domu čp. 131. Pro první komunikaci máme již vyhotovený geometrický plán 

a brzy začne samotný odkup. U druhé cesty budeme pokračovat v jednání 

s majiteli pozemků. 10. 5. obec uspořádala  výlet pro seniory, tentokrát bylo 

naším cílem poutní místo Turzovka a rodný dům Jozefa Kronera ve Staškově. 

Nesnáze nám způsobil zákaz vjezdu autobusů na horu Živčákovou, kvůli kterému 

jsme  kromě autobusu s sebou měli k dispozici i  devítimístné  hasičské  auto, 

abychom se mohli  kyvadlově dopravit k poutnímu kostelu. Nakonec všechno 

dobře dopadlo. Mimořádný zážitek jsme si odnesli nejen z krásně upraveného 

poutního místa, ale i z rodného domku pana Kronera, kde jsme vyslechli poutavý 

výklad paní průvodkyně. V červnu se naše obec účastnila Dne mikroregionu, ten 

byl naplánován na otevření cyklostezky Val. Klobouky – Brumov. Stánek jsme 

sdíleli společně s Valašskými Příkazy, tak nebylo o dobré pochoutky nouze. 

Domácí chleba s ořechy a dobrými povidly, slivovice, perníčky a samozřejmě 

česneková pomazánka. Den dětí se pod taktovkou Josefa Chovance opět vydařil, 

přálo nám i počasí. Měsíc červenec zahájil Memoriál Jindřicha Polácha a konalo 

se děkovné odpoledne, kde se farnost loučila s P. Karlem Janíčkem, který do naší 

obce dojížděl celých 19 let. Výměna proběhla i na postu kaplana a jáhna.  Nyní je 



farnost vedena děkanem P. Pavlem Macurou, pomáhá mu kaplan Jan Berka 

s jáhnem Vojtěchem Radochem. Na konci měsíce naši sportovci uspořádali 

Memoriál Vojtěcha Ptáčka a Petra Rohana. V tomto měsíci se pracovalo na 

výměně lina a instalaci zářivek na balkoně sálu kulturního domu. Srpen byl 

značně poznamenán soudním vyklízením nemovitosti čp. 129. V září naší obcí 

proběhl štafetový závod Hory Bory. Obec vytvořila, ve spolupráci s hasiči a šesti  

dobrovolníky, předávací stanoviště na točně, kde se mohli závodníci občerstvit.  

V tomto měsíci se konala hodová zábava, kterou pro veřejnost zajistili naši 

hasiči. V říjnu bylo provedeno odborné ošetření dřevěného obložení zbrojnice a 

v kulturním domě se dokončila montáž rolovacích vrat. Co se týká  komunikací, 

obec zpevnila  cestu k domu čp. 171 a opravila výtluky na místní komunikaci „ke 

Krajčom“.  V opravách se bude pokračovat i v tomto roce. Závěr roku ozdobilo 

pár hezkých kulturních akcí a to beseda s důchodci (10. 11.), rozsvěcování 

vánočního stromu (13.12.) a vánoční koncert (29.12.)  

Ladislava Šerá, starostka  

 

Košt slivovice 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Výlet senioři – Turzovka 2019 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vánoční koncert 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ZMĚNY V SYSTÉMU TŘÍDĚNÍ, SBĚRU A SVOZU ODPADU 

 
Jistě jste si všimli změn, ke kterým došlo v naší obci v oblasti sběru a svozu 
komunálních odpadů. Na změny upozorňovala starostka obce již ve svém listu 
na podzim.  
Zastupitelstvo obce v loňském roce schválilo zapojení se do výběrového řízení 
na svoz odpadů v rámci Sdružení obcí Hornolidečska, jehož je obec Študlov 
taktéž členem. Důvodů, proč se obec rozhodla zapojit, bylo více, ale uvedu 
především dva hlavní:  

- Legislativní tlak Evropské Unie a státu na to, aby se odpad více třídil a 

vznikalo méně a méně směsného komunálního odpadu – tedy, aby co 

nejméně odpadu končilo v popelnicích 

- Možnost uspoření finančních prostředků při zapojení se do společné 

soutěže 

Do vyhlášené soutěže se přihlásil pouze jediný uchazeč, a to Technické služby 

Vsetín, s.r.o., který se také stal vítězným dodavatelem.  

U nás v obci, došlo nejenže ke změně v osobě dodavatele služby, ale došlo také 
k změnám v rozsahu poskytovaných služeb. Zastupitelstvo obce rozhodlo, že 
tříděný odpad (plasty, papír, sklo) bude řešen jak stávajícími kontejnery na 
obvyklých místech, tak nově i prostřednictvím pytlového systému. Většina 
domácností si již vyzvedla sadu speciálních pytlů na obecním úřadě, apeluji 
tímto na ty domácnosti, které tak dosud neučinily, aby si sadu pytlů také 
vyzvedly.  
Zároveň chci vyzvat všechny občany, aby využívali hlavně zmíněný pytlový 
systém. Obec získává za každý vytříděný odpad určitou finanční částku zpět do 
svého rozpočtu. Výhodou třídění prostřednictvím pytlového systému je to, že za 
tříděný odpad v pytlích obec získává více peněz než za tříděný odpad v 
kontejneru. Zároveň jsou kontejnery na tříděný odpad často velmi brzo 
naplněné. 
Základní informace o pytlovém systému: 

ŽLUTÝ PYTEL –   na plasty  -   1x měsíčně 
MODRÝ PYTEL –  na papír –    1x za 2 měsíce 
ORANŽOVÝ PYTEL –  na kartony –   1x měsíčně 
ZELENÝ PYTEL –   na barevné sklo -  1x za 2 měsíce 
BÍLÝ PYTEL –   na čiré sklo -   1x za 2 měsíce 
 



 

Pytle s tříděným odpadem musí být originální (ty, co se vyzvedávají na obecním 

úřadě). V případě použití jiných, vlastních pytlů Technické služby takový pytel 

neodvezou. Zároveň musí být pytle zavázané, aby odpad nevypadával. 

Komunální odpad (popelnice) se sváží jako doposud 1x za 14 dní, a to v úterky. 

Komunální odpad (pytle) se musí také označit žetonem. 

Probíhá také sběr jedlých olejů a tuků – kontejnery jsou umístěny u odbočky 

k obecnímu úřadu, ve středu obce a na točně. 

Nově musí obec zajišťovat celoročně sběr Biologicky rozložitelného odpadu. 

Kontejner na tento druh odpadu je umístěn na točně. Biologicky rozložitelným 

odpadem je například: Tráva a plevel, zbytky ovoce, zeleniny, kávový a čajový 

odpad včetně filtrů, zbytky rostlin, piliny, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, 

zemina z květin, spadané ovoce, podestýlka z chovu drobných zvířat atd.Mezi 

bioodpad nepatří: Pleny, odřezky masa, kostí, zbytky jídel (tzv. gastroodpad), 

uhynulá zvířata, exkrementy masožravých zvířat, sáčky z vysavače a všechny 

další biologicky nerozložitelné odpady. 

Sběr nebezpečného odpadu a velkoobjemového odpadu bude 2x ročně. 

Na úplný závěr chci upozornit podnikatele. Podle platné legislativy totiž 

podnikatelské subjekty nesmí využívat obecní kontejnery, pytlový systém a 

popelnice. A to ani v případě, že máte v obci trvalé bydliště a za svoz odpadu 

pravidelně platíte. Podnikatelé produkující živnostenský odpad podobný 

komunálnímu, musí svůj živnostenský odpad řešit samostatnou smlouvou 

s odpadovou společností.   

Systém třídění odpadů doznal v naší obci poměrně velkých změn, proto prosím 

o shovívavost a spolupráci při řádném třídění.  

 

Mgr. Tomáš Zádrapa, místostarosta 

 

 



Nově schválené obecně závazné vyhlášky 

 
Zastupitelstvo obce Študlov schválilo na 12. zasedání dne 11. prosince 2019 
obecně závazné vyhlášky, jejichž plné znění naleznete na webových stránkách 
obce v sekci úřední deska.  
1. Obecně závazná vyhláška obce Študlov č. 1/2019, o místním poplatku ze psů 
 – sazba poplatku: 
a) za jednoho psa ………………………………………….………….. 100 Kč 
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele…… 150 Kč. 
Úleva ve výši 40 Kč se poskytuje samostatně žijícím osobám pobírajícím starobní 
důchod. 
Poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. příslušného kalendářního roku. 
2. Obecně závazná vyhláška obce Študlov č. 2/2019, o místním poplatku ze 
vstupného 
 – sazba poplatku z vybraného vstupného činí 10 % 
3. Obecně závazná vyhláška obce Študlov č. 3/2019, o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů  
– sazba poplatku: 

- 400 Kč za poplatníka a kalendářní rok 
- úleva ve výši 100 Kč se poskytuje: 

              a) dětem do 6 let a osobám nad 70 let věku, vždy v příslušném 
kalendářním roce, ve  kterém tohoto věku dosáhnou 
             b) studentům ve věku 15 – 26 let ubytovaným v místě studia. 
Splatnost do 30. září příslušného kalendářního roku. 
4. Obecně závazná vyhláška obce Študlov č. 4/2019, o stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce 
Študlov  
– řeší zejména změnu systému v nakládání s tříděným odpadem. 
 
Článek obsahuje vybrané údaje o sazbách poplatku a nejčastěji využívaných 
úlevách. V plném znění vyhlášek najdete definici poplatníka, ohlašovací 
povinnost, osvobození a úlevy a další důležité informace. Doporučuji občanům, 
aby se s obsahem vyhlášek seznámili na webových stránkách obce nebo 
v tištěné podobě v kanceláři obecního úřadu. Vyhlášky nabyly účinnosti dnem 1. 
1. 2020, současně byla zrušena platnost vyhlášek předchozích. 
 
Jaroslava Molková 



Hřbitov 

V roce 2019 bylo vyměřeno a zhotoveno 8 nových hrobových míst. Pro 
informaci je momentálně k dispozici 5 míst. Současná cena je stanovena z částky 
10 000,- korun za základní betonovou obrubu a částky 1 795,- korun, kterou si  
nájemce zaplatí  nájem hrobového místa na 20 let, což je Krajskou hygienickou 
stanicí stanovena délka tlecí doby na našem hřbitově.  Nyní plánujeme 
vybudování dalších 8 hrobových míst.  
 
 

Informace k domu čp. 129 

Už delší dobu se obcí šíří různé polopravdy a dezinformace ohledně nabytí 
nemovitosti čp. 129 do majetku obce. Zmíněný dům byl obcí získán vydražením 
ve veřejné elektronické aukci na podzim roku 2016. Následné odvolání bývalé 
majitelky domu bylo soudem shledáno jako neoprávněné, což ale prodloužilo 
dobu k pravomocnému nabytí nemovitosti do majetku obce téměř o půl roku. 
Do katastru nemovitostí byla budova s přilehlou zahradou zapsána v dubnu 
2017. Obec následně započala jednání s bývalou majitelkou o převzetí domu a o 
podmínkách jejího vystěhování s několikrát opakovanou nabídkou náhradního 
bydlení, přestože obec neměla povinnost toto zajišťovat. Jednalo se o nově 
zbudovaný sociální byt poblíž Slavičína.  Veškeré nabídky pomoci bývalá 
majitelka striktně odmítla. V srpnu loňského roku došlo k soudnímu vyklizení 
domu pod vedením soudního vykonavatele. Obec byla vyzvána soudem 
k zajištění dostatečného množství pracovníků, svědka, zámečníka, odvozu 
velkoobjemového odpadu na skládku a také depozita k uskladnění věcí. Jelikož 
se vyklízení neobešlo bez problémů, bylo nutné přivolat i hlídku Policie ČR. Po 
dobu stěhování byla bývalá majitelka domu vyzývána soudním vykonavatelem, 
aby si odnesla z domu cenné a důležité věci. Podotýkám, že jsem se zúčastnila 
vyklízení proto, abych zajistila úkony předepsané soudem. 
Přijít o střechu nad hlavou je jedna z nejtěžších životních situací, nicméně obec 
do soukromých rozhodnutí a jejich následků nemá právo zasahovat. Dle svých 
možností obec nabídla bývalé majitelce pomocnou ruku a mrzí nás, že tato 
pomoc byla odmítnuta. 
 
 
  Ladislava Šerá, starostka  
 



Sociální bydlení 

Obec Študlov podala v září 2018 do Integrovaného regionálního operačního 
programu žádost o dotaci na výstavbu sociálního bydlení v domě čp. 129, jelikož 
se už delší dobu potýká s nedostatkem míst k bydlení a také vzhledem k nutnosti 
tento dům opravit. Žádost byla úspěšná, proto nás v letošním roce čeká 
dopracování prováděcí projektové dokumentace, výběrové řízení na zhotovitele 
stavby a také, doufáme, započetí prací. Projekt počítá s realizací tří bytů a to 
3+1, 2+1 a 1+ KK. Každý z bytů bude mít k dispozici svůj sklep, lodžii a parkovací 
místo.  Pokud všechno půjde podle harmonogramu, měly by být nové byty 
hotové na konci roku 2021. Pro představu jak bude přestavěný dům vypadat, 
zveřejňujeme projektovou vizualizaci.  
 

Ladislava Šerá, starostka  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dotace přijaté v roce 2019 

Příspěvek za účelem vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně 
prospěšných prací      424 302 Kč 
 
Příspěvek na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů  
Poskytovatel: Ministerstvo zemědělství       7 200 Kč 
 
Průtoková neinvestiční dotace pro Základní školu a Mateřskou 
školu ve Študlově       686 439 Kč 
Poskytovatel: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy  
   
Neinvestiční dotace na zajištění výdajů vzniklých v souvislosti 
s konáním voleb do Evropského parlamentu 29 000 Kč 
Poskytovatel: Ministerstvo financí   
 
Zpracovala: Jaroslava Molková 

 
 
 

Služba UtilityReport 

Zlínský kraj spustil zajímavou službu UtilityReport, která umožňuje hromadné 
podání žádostí o vyjádření k existenci sítí všem územně dotčeným správcům 
inženýrských sítí najednou a z jednoho místa pomocí webové aplikace. Služba je 
určena především občanům - stavebníkům, pro které je bezplatná. Adresa pro 
vstup je: https://site.kr.zlinsky.cz 
Podrobné informační letáky jsou občanům k dispozici na stavebních úřadech. 
  

Turistická ubytovna 

V roce 2019 využilo ubytovacích služeb naší turistické ubytovny celkem 150 
osob. Jednalo se převážně o turisty. Někteří vyráželi na své túry pěšky, jiní našli 
zalíbení v cyklistice. Dalšími ubytovanými byli pracovníci různých firem a ti 
využívali ubytování na delší období. 
Z důvodu zvýšení provozních nákladů se od 1. 1. 2020 zvedla cena na 265 Kč na 
jednu noc. Při delším pobytu tři noci a více je cena zvýhodněna na 210 Kč. 
Doufáme, že i letos bude ubytovna dostatečně využita ke spokojenosti všech 
návštěvníků. 
 
Jana Bližňáková 



Základní škola ve školním roce 2018/2019 
 

Minulý školní rok 2018/2019 byl především rokem vybudování a zahájení 
provozu nové školní jídelny, přestože se nepodařilo získat žádné dotace nebo 
podporu od Zlínského kraje, státu nebo Evropské unie. Dotace tohoto typu prý 
již pominuly a žádostem obce tak nikdo nevyhověl. Obecní zastupitelstvo proto 
rozhodlo o financování formou půjčky a z vlastních zdrojů. A skutečně již v říjnu 
2018 byla do rejstříku škol a školských zařízení zapsána naše nová školní jídelna. 
Ještě v září jsme obědy dováželi, od října 2018 již vaříme sami v nové kuchyni. 
Vedoucí školní jídelny se stala paní Marta Ducháčková, kterou tak čekala 
nelehká práce se zavedením celého systému našeho školního stravování, tvorba 
jídelníčků i vedení dokumentace školní jídelny. Zároveň jsme získali novou paní 
kuchařku – veselou tetu Andreu Trčkovou, pro kterou je vaření radost. 
 

Dalším mezníkem pak bylo datum 1. února 2019 - vyřízení živnostenského 
listu a zahájení doplňkové činnosti – vaření obědů i pro tzv. cizí strávníky – 
zájemce z řad občanů. Na částečný úvazek pomocné kuchařky v doplňkové 
činnosti byla přijata nová pracovnice paní Hanka Smetánková.  
 

Při hlavní činnosti našeho zařízení využíváme výhody společné existence 
základní a mateřské školy v jedné budově a zaměřujeme se na vzájemnou úzkou 
spolupráci obou typů škol. Snažíme se vytvářet všem dětem příjemné, klidné a 
tvůrčí prostředí. K tomu přispívá i velmi dobrá spolupráce s rodiči dětí a žáků a 
jejich pomoc při mnoha mimoškolních akcích. Podílejí se na jejich přípravě, 
pomáhají s organizací a účastní se jich. Velmi si jejich přístupu vážíme a vysoce 
jej oceňujeme. 
 

Ve školním roce 2018/2019 jsme nebyli zapojeni do žádného vzdělávacího 
projektu financovaného MŠMT a EU. V srpnu 2018 jsme totiž dokončili projekt 
Šablony I (s motivačním názvem Naše školka a škola společně) a v říjnu 2018 
ředitelka školy sestavila a odeslala závěrečnou zprávu o jeho realizaci. Vzhledem 
k tomu, že zrovna probíhala přístavba nové školní jídelny, stěhoval se nábytek, 
pomůcky a celé zařízení místností do nově upravených prostor, zahajoval se 
nový školní rok, chystala se kolaudace a žádost o zápis školní jídelny do rejstříku 
škol, počítali jsme se zápisem do živnostenského rejstříku, zahájením doplňkové 
činnosti (vaření pro cizí strávníky) i s organizačními problémy, které s těmito 
událostmi souvisely, nechtěli jsme situaci komplikovat a narušovat tím i kvalitu 
výuky žáků. Žádost o zapojení do následného projektu Šablony II (Užijme si 



vzdělávání) proto podala ředitelka školy až v květnu 2019 se zahájením od 
1. srpna 2019, tedy v podstatě od následujícího školního roku 2019/2020. 
 

Ovšem neznamenalo to, že bychom zůstali v klidu a nezajímali se o nic 
dalšího, to tedy ne! Zapojili jsme se do projektu Místního akčního plánu (MAP 
Hornolidečsko, Vsetínsko). Jeho semináře a kurzy byly občas pro zúčastněné 
školy zdarma a naši pedagogové takto užitečně absolvovali vzdělávání, 
zaměřené především na mladší děti. 
 

Finanční prostředky jsme čerpali i z projektu Plavání (Podpora výuky 
plavání v základních školách v roce 2018, III. etapa) a rodiče dětí 2. a 3. ročníku, 
které absolvovaly v tomto školním roce povinnou výuku plavání, tak nemuseli 
platit autobusovou dopravu na deset lekcí v plaveckém bazénu v Brumově-
Bylnici.  
 

Velmi dobrá je spolupráce školy a obce. Obec Študlov se snaží škole dle 
svých možností účinně pomáhat. Škola připravuje se svými dětmi MŠ i žáky ZŠ 
veřejná vystoupení a obohatí jimi některé akce obce.  
 

Škola během roku pořádá pro děti skutečně mnoho akcí, školních i 
mimoškolních. Myslím, že vzhledem k velikosti našeho zařízení, jde opravdu o 
nadstandartní počet aktivit. Je to možné pouze díky přístupu všech 
pedagogických pracovníků organizace. Vyžaduje to mnoho času a úsilí nad 
rámec stanovený pracovní smlouvou i pracovní náplní.   
 
Ve školním roce 2018/2019 patřily k hlavním tyto akce: 

 Představení divadélka Bublanina – Popletená slepice, ZŠ + MŠ, 2. 10. 2018 

 Výukový program Zubní prevence, provedli Štěpán Pospíšil s kolegyní 
(studenti stomatologie), 11. 10. 2019 

 Drakiáda, ZŠ + MŠ, 12. 10. 2019 

 Projekt Halloween, 31. 10. 2019 

 Dušičky, 1. 11. 2018 

 Návštěva kina ve Valašských Kloboukách – Králíček Petr, 2. 11. 2018 

 Muzeum Valašské Klobouky – Výstava panenek, MŠ + ZŠ, 2. 11. 2018 

 Vánoční focení pro zájemce, firma Lagoon Vsetín, 7. 11. 2018, ZŠ + MŠ 

 Vystoupení dětí MŠ a ZŠ na besedě se seniory (KD Študlov), 11. 11. 2018 

 Výstava mikulášských masek – Betlém Horní Lideč, 13. 11. 2018 

 Pečení pánů, 27. 11. 2018 



 R-EGO – preventivní programy, 28. 11. 2018:  
1. – 2. ročník: Bárka a Klárka 2. díl 
3. – 5. ročník: Já a ti druzí 

 Projekt Čas adventu a Vánoc, od 1. do 4. adventní neděle 

 Mikulášská besídka, 5. 12. 2018      

 Veřejné vystoupení - Rozsvěcování vánočního stromu, 7. 12. 2018  

 Návštěva Kosenky ve Valašských Kloboukách, téma Vánoce, 11. 12. 2018 

 Vánoční besídka ve škole, 21. 12. 2018 

 Zimní tělovýchovná akce – bobování, 8. 1. 2019 

 Recitační soutěž žáků školy, 31. 1. 2019 

 Rozdání Výpisu z vysvědčení za 1. pololetí školního roku, 31. 1. 2019 

 Zahájení vaření pro cizí strávníky, 1. 2. 2019 

 Dětský karneval, 2. 2. 2019 

 Jarní prázdniny pro žáky školy, 25. 2. – 1. 3. 2019 

 Veselé zoubky, projektový den – Projekt Zdravé zuby, 7. 3. 2019 

 R-EGO – preventivní programy, 13. 3. 2019: Příběhy Bárky a Klárky 
a program Děkuji, prosím, promiň 

 Laktea – Školní mléko, doprovodný program, ochutnávka dodaných 
mléčných výrobků, 22. 3. 2019 

 Mezinárodní matematická soutěž Klokánek a Cvrček, 25. 3. 2019 

 Pěší výlet – kvetoucí šafrány v Lačnově, 1. 4. 2019 

 Školka ve škole – projektový den, příprava na zápis do ZŠ, 4. 4. 2019 

 Výroba keramického srdíčka pro maminky, 5. 4. 2019 

 Kosenka Valašské klobouky – program Velikonoce, 10. 4. 2019 

 Fotografování tříd a skupinek dětí na závěr školního roku, 22. 5. 2019 

 Školní akademie ke Dni matek, 26. 5. 2019 

 Návštěva hvězdárny – Vsetín (přírodovědný projekt), mladší děti prohlídka 
hvězdárny, starší žáci program Letíme do vesmíru; 27. 5. 2019 

 Spaní ve školce, pasování předškoláků na školáky, 14. 6. 2019 

 Den dětí pořádaný obecním úřadem, 15. 6. 2019 

 Školní výlet (Zbrašovské aragonitové jeskyně, hrad Helfštýn), 20. 6. 2019 

 Čtení ve škole (3. – 5. roč.) – čtení s babičkou, projekt MAP, 21. 6. 2019 

 Indiánský den, 21. 6. 2019 

 Návštěva žáků 5. ročníku ve spádové škole v Horní Lidči, 24. 6. 2019 

 Vyhodnocení soutěže Malováno myší (4. ročník), 25. 6. 2019 

 Slavnostní zakončení školního roku, rozdání vysvědčení, 28. 6. 2019 

 Závěrečný táboráček na hřišti pořádaný rodiči odcházejících žáků pátého 
ročníku, 28. 6. 2019   



Nový školní rok 2019/2020 už je zase nová kapitola v životě študlovské školky 
a školy do příštího obecního zpravodaje. Za zmínku stojí ale hned první 
společný výlet – návštěva Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod 
Radhoštěm 9. 9. 2019, kde jsme si prohlédli starou školu, vyzkoušeli si výuku 
ve starých lavicích, psaní na břidlicové tabulky a dozvěděli se něco o výuce 
dětí v minulosti. Potom nám paní průvodkyně řekla, co si děti nosily do školy 
na svačinu, jaké měli úkoly a povinnosti. Viděli jsme, že život na Valašsku 
lehký nebyl. 

    A tak přejeme všem našim školkáčkům i školákům šťastný rok 2020, ať se jim           
v naší škole líbí a rádi na ni vzpomínají.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     Ludmila  Proislová 



ŠKOLNÍ ROK 2018/2019 V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

 
Brány mateřské školy se pro naše děti ve školní roce 2018/2019 otevřely 

druhý týden v září, vzhledem k dokončování prací při výstavbě nové školní 
kuchyně. Do školky nastoupilo celkem 9 nových dětí. Kapacita mateřské školy 
byla naplněna a z celkového počtu 15 dětí v tomto školním roce navštěvovalo 
naši školku 7 dětí ve věku 3-4 roky, 4 děti ve věku 4-5 let a 4 děti předškoláci. 
Nově příchozí děti si postupně zvykaly na nové kamarády a paní učitelky. Vztahy 
mezi dětmi v mateřské škole byly klidné a přátelské. Vyznačovaly se vzájemnou 
tolerancí a pomocí. Starší děti mladším a nově příchozím pomáhaly se zvládáním 
režimu mateřské školy. 
 

V tomto školním roce jsme se při tvoření třídního vzdělávacího programu 
pro děti inspirovali hmyzí říší, kterou jsme současně zařadili do vzdělávání 
v rámci celoročního projektu. Třídní vzdělávací program jsme nazvali: ,,Od 
housenky k motýlkovi.“ Během celého školního roku nás ve školce doprovázela 
různými vzdělávacími tématy housenka Emilka (plyšová hračka), která se na jaře 
zakuklila a přeměnila na motýlici Emilku. Velkým zpestřením pro nás všechny 
bylo pořízení ,,Motýlí zahrádky“, kde jsme sledovali život pěti housenek, které se 
během tří týdnů zakuklily, a následně se z nich vylíhli krásní motýlci, které jsme 
s dětmi vypustili na školní zahradě. Celý třídní vzdělávací program byl rozdělen 
do čtyř integrovaných bloků zaměřených na čtyři roční období, přičemž každý 
blok v sobě zahrnoval měsíční témata, včetně týdenních podtémat. Každé téma 
bylo přizpůsobeno dané věkové kategorii dětí, co se týče náročnosti a obsahu. 
V rámci celoročního projektu s názvem: ,,Hmyzáci dobráci“ jsme se navíc 
věnovali některým hlavním zástupcům hmyzí říše, které jsme dětem 
představovali v rámci jednodenních projektových dnů a byly pro děti 
připravovány jednou za měsíc.  

 
Nadále jsme se věnovali primární logopedické prevenci, která je již druhým 

rokem součástí našeho třídního vzdělávacího programu. Formou skupinové 
logopedie s dětmi denně procvičujeme hlásky tak, abychom během celého 
školního roku všechny procvičili. Součástí těchto řízených aktivit jsou dechová, 
fonační, artikulační a smyslová cvičení. K nejoblíbenějším činnostem v naší 
mateřské škole patří různě tematicky projektové dny. Tradičně pro děti 
připravujeme Halloweenský den, kdy se všechny děti převlékají do různých 
strašidelných kostýmů, andělíčkovo-čertovský den, kdy si užíváme především 
čertovské zábavy, nebo pyžamovou party, kdy celý den strávíme v pyžámkách. 
Nejoblíbenější a pro nás paní učitelky nejemotivnější je pak slavnostní pasování 



předškoláčků na školáky a přespávání ve školce. Zde se loučíme s dětmi, které 
naši mateřskou školu navštěvovaly i tři roky a nyní již jsou připravené usednout 
do školních lavic. V tomto školním roce opustili naši mateřskou školu čtyři 
předškoláci. Na rozloučenou s mateřskou školou dostávají děti trička na 
památku a nějakou hezkou knížku s věnováním od paní učitelek. S posledním 
pohlazením a slzičkami v očích zavzpomínáme na jejich první den ve školce a 
nestačíme se divit, jak šikovní a velcí školáci z nich vyrostli. A těšíme se, jak je 
v září budeme sledovat s aktovkou na zádech. 
 

Každoročně se mateřská škola podílí na doprovodných vystoupeních 
v obci, které se staly pro naši mateřskou školu tradiční. Patří mezi ně například 
vystoupení pro seniory, které je pro nás i pro děti velkým potěšením a to 
především proto, že můžeme udělat svým vystoupením radost všem babičkám a 
dědečkům, které v obci máme. Bohužel, v tomto školním roce naše školka 
nemohla pro naše seniory vystoupit kvůli velké nemocnosti dětí. Ale věříme, že 
jim vše vynahradíme v letech budoucích. Mezi akce, které se nám podařilo se 
spolupráci s obcí uskutečnit, byla například drakiáda, lampionový průvod a 
rozsvěcování vánočního stromečku. Všechny tyto akce dokázaly vykouzlit úsměv 
na tvářích nejen dětem, ale i dospělým, a za to jsme velmi rádi. 
 

Život v mateřské škole nám ubíhá neskutečně rychle. I když začátky bývají 
někdy těžké, vždy u nás děti najdou pochopení, laskavou náruč a objetí. Jakmile 
překročí práh naší mateřské školky, podáme jim ruku a stáváme se jejich 
průvodci, rádci a kamarády. Snažíme se je naučit všemu, co budou v životě 
potřebovat. A jejich touha po poznání nás žene tím správným společným 
směrem. A přestože každý školní rok jednou skončí a my se s dětmi na chvíli 
rozloučíme, vzpomínky na radostné zážitky s nimi si uchováváme v srdci jako ten 
největší poklad. 
 
Proběhlé akce v MŠ 

 Divadélko ,, Bublanina“ – 2.10.2018 

 Drakiáda – 12.10.2018 

 Projektový den ,,Hmyzáci dobráci“-Vosy, sršni, čmeláci 

 Světýlka na cestách – 26.10.2018 

 Halloweenský den– 2.11.2018 

 Vánoční focení – 7.11. 2018 

 Výstava Mikulášských masek Hornolidečska a návštěva knihovny  

 Horní Lideč – 15.11.2018 

 Pečení ,,pánů“ – 27.11.2018 



 Projektový den ,,Andělíčkovo-čertovský den“ – 3.12.2018 

 Mikulášská besídka – 5.12.2018 

 Rozsvěcování vánočního stromečku – 7.12.2018 

 Návštěva Kosenky ve Valašských Kloboukách-Vánoční zvyky a tradice na 
Valašsku- 11.12.2018 

 Vánoční besídka pro rodiče a Vánoční tvoření s rodiči – 19.12.2018 

 Ježíšek v MŠ – 20.12.2018 

 Vánoční besídka pro školáky – 21.12.2018 

 Projektový den ,, Tři Králové“ – 8.1.2019 

 Schůzka s rodiči na dětský karneval – 10.1.2019 

 Pyžamová párty – 15.1.2019 

 Cvičný požární poplach – 16.1.2019 

 Čtení seniorů dětem v MŠ , paní Marta Beňová – 29.1.2019 

 Dětský karneval – 2. 2. 2019 

 Projektový den ,,Hmyzáci dobráci“ – Noční výprava – 15. 2. 2019 

 Zimní olympiáda – 22. 2. 2019 

 Projektový den ,, Hmyzáci dobráci“ – Návštěvníci u nás doma – 8. 3. 2019 

 Projektový den ,, Hmyzáci dobráci“ – Broučí olympiáda – 15. 3. 2019 

 Návštěva obecní knihovny – 19. 3. 2019 

 Barevný týden – 25. 3. – 29. 3. 2019 

 Projektový den ,,Školka ve škole“ – 4. 4. 2019 

 Keramická dílnička – 5. 4. 2019 

 Zápis dětí do ZŠ – 10. 4. 2019 

 Schůzka s rodiči – projednání prázdninového provozu – 15. 4. 2019 

 Projektový den ,,Hmyzáci dobráci“ – Motýlí louka – 26. 4. 2019 

 Projektový den ,,Slet čarodějnic“ – 30. 4. 2019 

 Zápis dětí do MŠ – 15. 5. 2019 

 Závěrečné focení – 22. 5. 2019 

 Generální zkouška ke dni matek v KD Študlov – 24. 5. 2019 

 Školní akademie ke dni matek – 26. 5. 2019 

 Školkový výlet do Hvězdárny Vsetín – 27. 5. 2019 

 Projektový den ,,Hmyzáci dobráci“ – Vodní svět – 16. 6. 2019 

 Projektový den „ Indiánský den“ – 21. 6. 2019 

 Pasování předškoláků na školáky, Spaní ve školce – 14. 6. 2019 

 Závěrečný táborák – 28. 6. 2019 
                 
Hana Poláchová, vedoucí učitelka MŠ 



 

 

                                                                                                                                           

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



Dětský den 15. 6. 2019 

 

V sobotu 15. 6. se fotbalové hřiště stalo centrem zábavy a her pro všechny děti. 
Krásné počasí a obdivuhodná obětavost všech co přišli pomoct, to byla známka 
toho, že si děti tento den užijí naplno. Vše začalo v pátek stavbou překážkové 
dráhy pro turisty, kterou zajistila Pila Polách. V sobotu ráno nastoupili 
dobrovolní hasiči, ochotně postavili a navečer složili stanové zázemí. Hlavní 
atrakcí pořízenou obcí Študlov za podpory firmy Weekamp Doors byly BIG 
BALLERS a nafukovací dětské hřiště. Pro dovoz a odvoz atrakcí nám ochotně 
zapůjčil dodávku Jan Maček. Na hřišti vznikla stanoviště pro fotbálek, jízdu 
zručnosti, malování na obličej, tetování a stavbu komínu. V jednom rohu hřiště 
připravilo Myslivecké sdružení Študlov – Val. Příkazy oblíbenou střelbu ze 
vzduchovek, v druhém vrčel bagr Patrika Vašičky. Motokrosové speciály a 
vybavení představil rodinný tým Poláchových. Program zpestřili Trial klub 
Kamikadze, veselý dvorek Vojty Molka, záchranáři Zlínského kraje, modeláři 
z Val. Meziříčí a práškovací letadlo Čmelák posypalo hřiště bonbony. Voňavé 
lahůdky z udírny zajistilo Občanské sdružení Študlov. Dárkové balíčky a 
občerstvení pro děti věnovali: Market pila Lidečko, potraviny Macháč Val. 
Klobouky, Climax servis. Výčep a organizaci zastřešila obec Študlov. Velký dík 
patří mládeži, která přestože už odrostla hrám, nám chodí každý rok ochotně 
pomáhat. 
 
Díky moc vám všem 
 
Josef Chovanec 
 

 

 

 

 

 

 

 



Dětský den podporují a sponzorují: 
Obec Študlov 

Weekamp Doors s.r.o. 
Market pila Lidečko 

Potraviny Macháč, Valašské Klobouky 
Climax servis, Vsetín 
Pila Polách, Študlov 

Sdružení dobrovolných hasičů Študlov 
Myslivecké sdružení Študlov – Valašské Příkazy 

Občanské sdružení Študlov 
Záchranáři Zlínského kraje 

Patrik Vašička 
Alois, Michal a David Poláchovi 

Jan Maček 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

  



Letos budeme ve Študlově slavit DOŽÍNKY 

Letošní 22. srpen bude v naší obci ve znamení dožínek. Připomeneme si tento 

starobylý zvyk, poděkujeme za úrodu a oslavíme „dožatú“, tj. úspěšné 

dokončení prací na poli. Oslovili jsme folklórny súbor z Mestečka a máme 

přislíbenou jeho účast. Budeme moc rádi, když se do slavnostního průvodu a 

také do dožínkového programu zapojí co nejvíce žnic a ženců ze Študlova, a 

také, že uslyšíme pořádný rachot ozdobených traktorů a žacích strojů. Když se 

podíváte do kalendáře, zjistíte, že 22. 8. je sobota. Přesunuli jsme dožínky 

schválně na tento den, aby veselice mohla pokračovat taneční zábavou 

v lidovém duchu až do rána. Všichni, kteří máte zájem se zúčastnit nácviku 

pásma, jste srdečně zváni. O první zkoušce budete včas informováni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SDH Študlov 

 
Vážení spoluobčané, 
 

chtěli by jsme Vás touto cestou  informovat o činnosti našeho sboru v roce 
2019. Členská základna nedoznala změn, má celkem 50 členů, z toho je 44 mužù 
a  6 žen. 

Navštívili jsme všechny valné  hromady sboru v okrsku a také se schválení 
delegáti zúčastnili okrskové valné hromady ve Val. Příkazích. 

Na úseku prevence na jaře proběhlo hlášení ohledně vypalování suché 
trávy a bylo  také zveřejněno na stránkách obce. 

Strojníci, preventista, rozhodčí  i velitel se zúčastnili předepsaných školení. 
Zkoušky na odbornost hasiče III. stupně  absolvovali  tři naši  členové,  hasič II. 
získali taky tři členové sboru. Školení výjezdových jednotek  proběhlo v říjnu v 
rámci odborné přípravy v Lidečku-Račném, účast šest členù. Na dopravním 
automobilu byla provedena pravidelná technická kontrola. Veškerá technika 
byla po celý rok udržována v provozuschopném stavu a k použití   v případě 
potřeby zásahu. 

Družstvo mužů se zúčastnilo jen obvodní soutěže v Lužné. Muži nad 35 let 
3 soutěží  a to soutěže domácí, soutěže v Lidečku a ve Val. Senici.  

První neděli v červenci jsme pořádali XIII. ročník pohárové souteže 
Memoriál Jindřicha Polácha. Počasí vyšlo na výbornou, účast diváků byla vysoká, 
stejně jako účast soutežních týmů, kterých bylo 35. V kategorii mužu vyhrálo 
družstvo z Ratiboře, druhá Podhradní Lhota ( loni první), třetí Valašské Příkazy A. 
V kategorii muži nad 35let vyhrálo družstvo Vlčovice B před Pozděchovem a 
Nedašovem ( loňský vítěz), naši veteráni se umístili na 7. místě. V kategorii žen 
vyhrálo družstvo Drnovice před Loukovem a Vlachovicemi (loňský vítěz). Velké 
poděkování patří našim stálým sponzorum -TNZ s.r.o. Brumov, AG Stema 
Lidečko, Pila Polách Študlov, Slavnet, Walektro, JM Conspirex a Jan Mikuš.  

Požár se naštestí naši obci vyhnul a jediný technický zásah byl proveden 
před  koncem roku při protlaku kanálu v KD. 

Tradičně velký kus práce jsme odvedli na úseku kulturní a společenské 
činnosti. Po  předloňském výletu fašanek do Rudy na Vysočině nás v sobotu 23. 
února 2019 čekal odjezd  na fašanky do Rožnova pod Radhoštěm. Původně jsme 
plánovali jet dodávkami (stejně jako do Rudy), ale nakonec převážilo rozhodnutí 
jet jedním autobusem všichni pospolu, ať si to užijeme všichni dohromady  
včetně cesty tam a zpět. Však nás taky bylo i s řidičem celkem skoro 40 - 27 v 
maskách + 8 muzikantů a 4 fašankoví tanečníci a hudební doprovod pro 
smuteční pochod před pochováváním basy.  V Rožnově jsme provedli dvě 



obchůzky a po druhé obchůzce a výměně nástrojů jsme spolu s naší dechovou 
hudbou a za pomoci DH Galičky vyrazili smutečním pochodem zpět na námestí 
dřevěného  městačka. Pochovávání basy proběhlo v novém obsazení a bylo 
úspěšné, jak jsme zaznamenali z ohlasù přítomných divákù. 

O týden později 2. března vyrazil fašankový průvod obcí, tentokrát za 
vydatné pomoci i z řad nehasičù – chodily cérky i se svými  dětmi oblečenými za 
masky. Objevily se nové masky, celou dědinu obešlo takřka 20 masek a sestava 
dvou harmonikářù a zpěvákù. Touto cestou  chceme  všem účastníkům  
poděkovat a hlavně cérkám, že nám s obchůzkou pomohly a věříme, že tato 
spolupráce bude i nadále pokračovat. A nakonec večer po tříleté odmlce 
proběhla i   fašanková zábava s tradičním  pochováváním basy.  

Hasičské poutě na sv. Hostýn na konci dubna se zúčastnili  dva členové 
sboru s praporem, spolu se starostkou obce. 

Na začátku května jsme spolu se sbory celého okrsku zúčastnili okrskových 
oslav svátku našeho patrona svatého Floriána ve Valašských Příkazích. 

 Po půlce června proběhly ve Študlove oslavy svátku Božího Těla, kterých 
jsme se zúčastnili  spolu s hasiči ze Střelné. Na konci června jsme pomohli s 
pořádáním dětského dne na místním hřišti – postavili a večer složili  velké stany. 

V září jsme uspořádali hodovou zábavu s kapelami Evolution a HARD RAIN, 
účast hostů byla dobrá a zábava se celkem vydařila. 

Kromě všeho zmiňovaného  hasiči provedli každoroční sběr železného 
šrotu.  
Z finančních prostředků od obce na podzim dostal dřevěný  plášt zbrojnice nový 
nátěr. Také byly zakoupeny nové  akumulátory, zásahové a pracovní hasičské 
rukavice, dva nové zásahové obleky. Boty a helmy se budou dokupovat 
následně.  Za pomoci obce bychom rádi dotáhli v dalším období do konce 
zbudování nového WC, které je stále v řešení. 
 

Taktéž jsme navštívili členy, kteří oslavili životní jubileum.  
Velké poděkovaní patří  kromě našich stálých sponzorù i obecnímu úřadu a 
zastupitelstvu obce Študlov za podporu. 

Zároveň bychom chtěli popřát všem spoluobčanům v nově započatém roce 
hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 
 
 
Blanka Poláchová  
jednatelka SDH  
 
 



Myslivci mají hektické období za sebou 

     Jak je obecně známo Myslivecký spolek Študlov-Valašské Příkazy je zájmovým 

spolkem lidí se zájmem o přírodu, péči o zvěř a její chov ve volné přírodě, kdy je 

tato činnost obecně nazývána myslivostí.  

    Podle odborného výkladu (zákon o myslivosti 449) je „Myslivost“ soubor 

činností prováděných v přírodě ve vztahu k volně žijící zvěři, jako součást 

ekosystému (myšlena soustavná péče o volně žijící zvěř), a spolková činnost 

směřující k udržení mysliveckých tradic a zvyků, jako kulturního dědictví. 

Spolkovou činností je nazývána společná činnost lidí stejného zájmu, a jak je 

výše uvedeno, při udržování mysliveckých tradic a zvyků. Tyto se předávají 

z generace na generaci již po mnoho let a jsou k tomu vychováváni a vedeni 

všichni zájemci o tuto činnost.   

    Veřejnosti je znám zvyk mysliveckého odívání, dále je to odborná myslivecká 

mluva a dodržování tradic a zvyků při lovu zvěře, jakými je myslivecké troubení, 

pocta ulovené zvěři a další. 

    Žijeme však v době spěchu, kdy zájmová činnost je na okraji zájmu. Toto 

neminulo ani myslivce u nás. Navíc myslivecké spolky jsou jedním z mála spolků, 

kdy je nejen pojí zájem o přírodu, péči o zvěř a její lov, ale především se mezi 

nimi dokonale projeví jejich „osobnost“. A to bohužel v některých případech i ta 

negativní, způsobená vlastně posláním myslivosti jako takové. Neboť posláním 

myslivosti už dávno není jen lov „divé“ zvěře za účelem zajištění obživy, ani by 

neměla být kratochvílí známou dříve u vrchnosti. Posláním současné myslivosti 

je udržování daných druhů zvěře v přírodě, a to na přijatelných stavech při snaze 

dosažení co nejlepších chovatelských výsledků, kterými jsou hodnotné trofeje, 

jež jsou obrazem kvality zvěře a příkladné péče o tuto zvěř. A právě tento lov, 

který je nezbytnou součástí péče o zvěř, protože lovem se udržuje přijatelný stav 

této zvěře, při dodržování patřičných zásad (poměr pohlaví samců a samic, 

zdravotní a genetická selekce) je onou třaskavinou v řadách myslivců. 

   Nejinak tomu bylo i v našem spolku, kdy část členů odmítala respektovat 

kolektivní rozhodnutí, nechovali se kolegiálně a koneckonců měli zájem náš 

spolek co nejvíce poškodit. A toto se jim samozřejmě i povedlo. Lživé výpovědi 

před veřejnými orgány, poškozování mysliveckého spolku na veřejnosti a 

v neposlední řadě snaha o zničení honitby v niž myslivost vykonáváme. 



     Na místě je potřeba osvětlit co to vše obnáší a jak funguje. Tak za prvé je 

honitbor soubor „souvislých“ honebních pozemků jednoho i více vlastníků. 

Nehonebními pozemky jsou především pozemky v intravilánu obce, ale i další 

dle zákonného vymezení. Za druhé honitba nemusí respektovat katastrální 

hranice a její výměra (honebních pozemků) musí být nejméně 500 ha.  K této 

minimální výměře je možné následně přičleňovat další pozemky, v našem 

případě máme přičleněné pozemky v majetku Lesů ČR s.p. Pak následuje 

stanovení uživatelské hranice, která již nemusí respektovat hranice jednotlivých 

parcel a je v terénu dobře patrná. 

     Jelikož v našem případě se jedná o množství vlastníků s různou velikostí, je 

tvorba honitby řešena prostřednictvím Honebního společenstva, které 

pomyslně sdruží vlastníky pozemků za účelem vytvoření honitby. 

     Jak obec Študlov, tak obec Valašské Příkazy nedisponují potřebnou výměrou 

pozemků k samostatnému vytvoření honitby, byť obec Študlov má k dosažení 

potřebné výměry podstatně blíže. Honební společenstvo následně rozhodne, jak 

s honitbou naloží. Zda bude myslivost vykonávat samo, prostřednictvím členů 

honebního společenstva, kteří mají k výkonu práva oprávnění – vlastní lovecký 

lístek a zbrojní průkaz nebo honitbu pronajme. Honební společenstvo má zvolen 

výbor o pěti členech, kdy dva členové jsou z Valašských Příkazy a tři členové ze 

Študlova. Dále je dohodnuto, že pokud je tzv. „honební starosta“ ze Študlova, 

místostarosta bude z Valašských Příkaz. 

    Myslivecký spolek Študlov-Valašské Příkazy, který má honitbu pronajatou má 

stanovena vlastní pravidla prostřednictvím stanov a provozního řádu. Dále se 

řídí rozhodnutími členské schůze a záležitosti v péči o zvěř rozhodnutími „Obce 

s rozšířenou působností“ ve Valašských Kloboukách.    

     V rámci svých pravidel má myslivecký spolek ujednáno, že přednost v členství 

mají členové honebního společenstva (vlastníci půdy), dále její pronajímatelé, 

občané obou obcí, osoby podnikající v těchto obcích či osoby pocházejíc z těchto 

obcí. 

     Myslivecké spolky v řadě obcí jsou aktivní v oblasti kulturního dění a jsou 

výrazně podporovány místní samosprávou, ať už finančně či pořízením majetku 

pro potřeby spolku. Spolky jsou za tuto podporu povinny spoluvytvářet kulturní 

dění v obci. V tomto ohledu je náš spolek podporován minimálně, omezený 

zpravidla jen na bezplatné využití kulturního zařízení zdarma. 



     Myslivecký spolek si tak svou činnost, která rozhodně není levná, hradí 

z vlastních prostředků. Proto apelace a nostalgie občanů obou obcí na 

myslivecké plesy je prozatím, pro nás myslivce, jen minulostí. Nemůže přece 

nikdo žádat po myslivcích uspořádání ztrátové aktivity. Příprava takového plesu 

vyžaduje nemálo úsilí a prostředků. Při uvážení množství kulturních akcí v obcích 

a okolí, se je na místě domnívat, že další akce nemá mnoho prostoru. Přistoupili 

jsme k vlastním akcím s účastí veřejnosti – poslední leč, kde byla veřejnost vždy 

zvána, ale i ta se stala záležitostí jen samotných myslivců. Bohatá účast myslivců 

ze vzdálených míst rozhodně hovoří o její velmi vysoké kvalitě, protože bohatý 

výřad zvěře v naší honitbě je spíše výjimečnou událostí. 

     Občany občas trápí škody způsobené zvěří, a proto zde uvádím několik zásad 

k jejich řešení. Za zvěř chráněnou státem (medvěd, vlk, rys, ale i vydra a bobr) 

škody řeší stát. V těchto případech je potřeba se s nároky obrátit na státní 

úředníky. Za škody na nehonebních pozemcích, kam patří intravilán obce, tj. 

zastavěné území, zahrady a dalších, nejsou myslivci zodpovědní. Jde například o 

škody na drůbeži či výskyt zvěře na těchto pozemcích. V takovém případě je 

potřeba se obrátit na státní úředníky či Policii ČR. Státní úředník může udělit 

výjimku a povolit odlov na těchto pozemcích (určitě znáte z televize případy 

odlovu divočáků v blízkosti sídlišť). Rozhodně je potřeba mít na paměti, že 

pokud vám myslivec vyjde vstříc a třeba jde zastřelit lišku u vás na zahradě, nese 

vlastní kůži na trh a v případě způsobeného neštěstí, např. odraženými broky či 

odraženou střelou, je za své jednání plně zodpovědný. Zde je potřeba zdůraznit, 

že především vlastník je zodpovědný za to, jak má zabezpečenou onu drůbež či 

jiné domácí zvířectvo. V případě škod na polích a lesích je to rovněž v první řadě 

odpovědnost vlastníka či nájemce pro provedení nezbytných opatření, která 

však nesmí způsobit zraňování zvěře. Pokud přesto dojde ke škodám je právem 

vlastníka požadovat náhradu. V případě škody na zemědělském pozemku je 

povinnost žádat do 20 dnů od jejího vzniku a u škody na lesním porostu do 20 

dnů od uplynutí ročního období, kterým je 1.7. – 30.6. Musím připomenout, že 

na lesních porostech je menší škoda zákonem o myslivosti přípustná. Náhradu 

škody je potřeba žádat písemně. 

   Zde je na místě uvést, že k řádnému obhospodařování honitby je potřeba 

užívat polních a lesních cest a v nezbytné míře i další honební pozemky. Bohužel 

stávající stav některých cest je v tak žalostném stavu, že neumožňuje toto řádné 



obhospodařování, tudíž i možnost zabránění škod zvěří. Členové mysliveckého 

spolku jsou soustavně nabádáni k odpovědnému užívání cizích pozemků, ale čím 

dál více je vidět lhostejné užívání lesních a polních cest jinými občany, a to i těmi 

přespolními. Například stále se rozšiřující motorismus v přírodě, snaha o 

obhospodařování lesních pozemků v nevhodném období, kdy jsou cesty do lesů 

zcela rozmáčené a v neposlední řadě sobeckého užívání těchto cest, kdy je za 

těžko obnovit svod vody z cesty či vypustit vzniklou louži apod. Tento nešvar 

nečiní problém jen myslivcům, ale především vám vlastníkům těchto pozemků. 

Špatně přístupný pozemek má menší hodnotu, těžba dřeva a jeho 

obhospodařování je nákladnější, a vy přicházíte o své peníze. Nemůže nikdo 

z nás očekávat, že problém vyřeší někdo jiný, zvláště v našich podmínkách velmi 

drobného vlastnictví. 

  Závěrem jedna pozitivní zpráva. Tou zprávou je možnost volného prodeje 

zvěřiny z ulovené zvěře mezi obyvatelstvo samotnými myslivci, avšak po jejím 

odborném prohlídnutí či vyšetření. Jelikož prodej zvěřiny je pro myslivce 

hlavním zdrojem příjmu je možné tohoto využít. 

     Přeji Vám všem mnoho zdraví, energie a elánu v dnech následujících. 

Zájemcům o práci v mysliveckém spolku odvahu k učinění tohoto kroku, protože 

náš závazek je předat funkční myslivecký spolek i dalším generacím, tak jako my 

jsme ho převzali od generací předešlých.      

     V současně době myslivecký spolek čítá 14 členů a má jednoho čekatele o 

členství. Při dodržování a respektování pravidel je výkon práva myslivosti 

v našem spolku otevřen i dalším zájemcům především z řad občanů Študlova a 

Valašských Příkaz. 

 

       Ing. Petr Smolík 

předseda spolku a člen výboru HS 

 

 
 
 
 
 
 
 



MATRIKA 

Milí spoluobčané, dovolte mi, abych vám připomněla významné životní události 
našich občanů v roce 2019 

 

 Radostnou událostí bylo narození našich tří malých občánků: 

Nikol Běloňová 

Šimon Káňa 

Terezie Zádrapová 

 

 Významná životní jubilea oslavili tito naši milí spoluobčané: 

70 let 

Marie Mačková  Študlov 126 

Josef Strnad  Študlov 51 

František Vypušťák Študlov 112 

Marta Sucháčková Študlov 122 

Marie Poláchová Študlov 118 

Ladislav Sucháček Študlov 153 

75 let 

Božena Macháčová Študlov 109 

Marie Šerá  Študlov 91 

František Jonák  Študlov 38 

Josef Strnad  Študlov 140 

Anežka Krajčová Študlov 85 

Jan Fojtík   Študlov 33 

80 let 

Františka Mačková Študlov 139 

Jan Chovanec  Študlov 131 

Marie Chovancová Študlov 94 

Augustína Lukášová Študlov 26 

Josef Vašička  Študlov 121 

85 let 

Jan Vaněk   Študlov 86 

Anna Pešková   Študlov 68 

91 let 

Antonie Lukášová Študlov 30 
 

 



 Sňatek manželský uzavřeli: 

Marie Vaňková   a  Vojtěch Hrnčiřík 

Študlov     Štítná nad Vláří  
 

Barbora Vaňková a  Dominik Švach 

Študlov     Návojná 
 

 V roce 2019 jsme se rozloučili s těmito občany: 

Marie Kršková  ve věku 73 let 

Petr Rohan  ve věku 39 let 

Božena Valentová ve věku 88 let 

Eva Kostková  ve věku nedožitých 67 let 

Františka Čížová  ve věku 81 let 

Ľudovít Krško  ve věku nedožitých 74 let 

Marie Vaňková  ve věku 82 let 

Františka Krpenská ve věku 86 let 

Zpracovala: Marie Poláchová 
 

Z obecní kroniky – co bylo před sto lety 

Rok 1920 

19. I. – dělen petrolej, ½ kg na číslo. 

2. II. – dělen zase petrolej, po ½ l – 4 Kč za litr. 

29. V. – dělen petrolej po ½ l – 6 Kč za litr. 

Od 1. května počal se pást dobytek, tráva rychle rostla. 

4. VI. – psána stížnost k pozemkovému úřadu do Prahy o odňatých pozemcích z r. 1841 
a 1863. 

7. VI.- Rúbáno dříví olšové pod Spaskem pro školu. 

15. VIII. – Na sv. P. Marie bylo po žních, které byly k posledu pěkné. 

6. X. – Spisován majetek pro určení daně z majetku a přírůstku. 

20. XII. – dělen petrolej po 2 l na čís. po 11 Kč 40 h litr 

28. XII.a 29. XII. – na sv. Jana a Mláďátek lidé orali, bylo úplně bez sněhu. 

Toho roku byla slintavka v některých obcích, u nás ne, ale trhu nebylo.  

Úroda toho roku byla přiměřená, trnek a durancií bylo dost a byly po 100 Kč, jablka 

byla po 50 – 100 Kč. Hrušek nebylo. Slivovice nejlacinější po 40 Kč litr.  

Dřevo křesané 280 – 300 Kč za m3, od křesání až 45 Kč. Nádeníkům se platilo 10 – 

12 Kč denně. 

        Ze staré kroniky obecní přepsal 
        Josef Fojtík L.P. 1928 



Obecní knihovna  

 

Webové stránky: www.studlov.knihovna.cz     

 
 
Od listopadu 2019 nastaly v naší knihovně změny. Máme novou knihovnici, paní 
Annu Čížovou. Další změna je ve výpůjční době, která je nyní v pondělí od 15.00 
do 17.00 hodin a pátek od 16.00 do 18.00 hodin.  
 
Obec každý rok nakupuje do knihovny nové knihy. Tady je ukázka těch 
nejnovějších: 
 

Cilčina cesta    - Morris Heather 
Jen, aby řekla moje žena  - Třeštík Michael 
Kanibal z Nine Elms    - Bryndza Robert 
Losos v kaluži    - Lukášková Markéta 
Matka v trapu    - Donátová Uljana 
Modrý tučňák    - Horáček Petr 
Mstitel z Jenštejna   - Vondruška Vlastimil 
O mráčkovi    -  Čech Pavel 
Panda v nesnázích   - Lukášková Markéta 
Přítel Stesk    -  Nováková Zuzana 
Rodinné povídky   - Soubor autorů 
Sen, který se naplnil   - Di Fulvio Luca 
Štěstí pro začátečníky   - Center Katherine 
Tatér z Osvětimi    - Morris Heather 
Ztracené květiny Alice Hartlové - Ringland Holly 
 
 
Také se obměňují výměnné soubory, v měsíci únoru byl přivezen nový fialový 
soubor. Přijďte do knihovny, určitě si vyberete. 
 
 
 Ludmila Kamenčáková 
 

 

 

 

http://www.studlov.knihovna.cz/


Hledáme legionáře! 

V posledních letech se i díky výročí vzniku republiky a konce první světové války 

vrací do povědomí problematika československých legií. Tímto tématem se 

soustavně zabývám, konkrétně československými legiemi z Valašskokloboucka, 

kam patří i Vaše obec. Chystám o legionářích z Valašskokloboucka knihu, kde by 

byly životopisné medailonky ke každému legionáři. Potřebuji však Vaši pomoc! 

Ve vojenském archivu mohu zjistit, kde byl daný legionář na frontě, v jaké 

hodnosti, jakými boji prošel, ale co nezjistím je jeho osobní stránka. Prosím Vás, 

kteří máte povědomí o svých dědech, pradědech – legionářích, zda mi můžete 

poskytnout informace případně zapůjčit fotografie. Zajímá mne, co dědeček 

dělal po válce, profese, rodina (manželka, děti), případné perzekuce za minulých 

režimů, data sňatku, úmrtí, případné stěhování se apod. Často rodiny ani neví, 

že byl dědeček legionář, neboť za minulého režimu se o tom ani mluvit nesmělo. 

Mým úkolem je, aby jejich statečnost a oběti pro vznik republiky neupadly 

v zapomnění. Z celého Valašskokloboucka je to téměř 500 legionářů. V době 

první republiky vznikla organizace ČsOL (Československá obec legionářská), kde 

se legionáři sdružovali a pomáhali si. Taková byla právě ve Val. Kloboukách. 

Budu tedy rád, když mi pomůžete zjistit a podělit se o informace Vašich dědů-

legionářů. Na oplátku Vám mohu vypátrat, kde byl Váš dědeček legionář 

nasazen a jakými boji prošel, jak se vracel domů apod. 

Přikládám jmenný seznam legionářů z Vaší obce: Číž Josef, Fojtík František, 

Fojtík Martin, Lukáš František, Lukašík František, Lysák Jan, Maček František, 

Polák Jan, Šerý Martin, Unger Jaroslav. 

Kdo by měl informace a fotografie může mi napsat na email: 

miroslavmanas@seznam.cz Budu rád za jakoukoliv odezvu. Můžeme si případně 

domluvit i osobní schůzku. 

 

Předem děkuji a přeji v novém roce jen to krásné! 

Miroslav Maňas 

 

 

mailto:miroslavmanas@seznam.cz


 

 

 

Mikroregion Valašské Klobucko připravil nový web, který představuje zdejší 

nádhernou přírodu, živé tradice a poutavou historii. 

Co a jak Vám web přináší? Na adrese http://valasskeklobucko.cz/ najdete tipy 

na výlety s atraktivními fotografiemi, informace o přírodních, historických a 

architektonických zajímavostech, rozhlednách, naučných stezkách či muzeích. 

Dozvíte se, jaké se na Valašském Klobucku konají akce, a jakým sportům a 

dalším aktivitám se tu můžete věnovat. Web slouží nejen místním obyvatelům, 

ale i návštěvníkům, jsou zde totiž i informace o ubytovacích a restauračních 

zařízeních.  

Webové stránky budou dále doplňovány, mj. přibydou detailnější informace o 
jednotlivých obcích. Pokud máte jakýkoli podnět, dejte vědět na níže uvedený  
e-mail. 

Na webu se představuje nové logo mikroregionu znázorňující zdejší oblíbenou 

starou odrůdu ovoce – jabloň Jaderničku moravskou. Navrhli ho mladí výtvarníci 

Kristýna Fuksová a Jan Zainer, v souvislosti s novým názvem Valašské Klobucko, 

který si mikroregion zvolil v roce 2018.  

Chcete vědět, co se aktuálně na Valašském Klobucku děje? Přehled akcí v obcích 

a městech, novinky i fotografie najdete také na Facebooku a Instagramu 

Mikroregionu Valašské Klobucko. Sledujte nás! 

Eliška Olšáková, předsedkyně mikroregionu  

 

Web:   http://valasskeklobucko.cz/ 

FB:  https://www.facebook.com/mikroregionvalasskeklobucko 

Instagram:  https://www.instagram.com/klobucko/ 

E-mail:  tesarova@valasskeklobucko.cz 

 

http://valasskeklobucko.cz/
http://valasskeklobucko.cz/
https://www.facebook.com/mikroregionvalasskeklobucko
https://www.instagram.com/klobucko/
mailto:tesarova@valasskeklobucko.cz


Plánované akce na rok 2020 

15. 2. – Valentýnský ples 

22. 2. – Maškarní ples  

Březen – Košt slivovice letos nebude  

4. 4. – Bazárek 

18. 4. – Zájezd na Nechorský košt vína  

2. 5. -  Dětský karneval 

3. 5. -  Divadlo ochotnického spolku Debřa   SÁZKA O BARANA   

9. 5. – Velikonoční zábava  

14. 5. – Výlet nejen pro seniory  

31. 5. - Den matek  

Červen – Den dětí  

21. 6. – Mše svatá na Kútoch  

5. 7. – Memoriál Jindřicha Polácha  

18. 7. – Memoriál Vojty Ptáčka a Petra Rohana  

22. 8. – Dožínky  

19. 9. – Hodová zábava  

15. 11. – Beseda s důchodci  

20. 11. – Adventní tvoření  

28. 11. – Poslední leč  

11. 12. – Rozsvěcování vánočního stromu 

26. 12. – Štěpánská zábava  

 
 



 
 

 

OBČANSKÁ PORADNA VSETÍN 

poskytuje nově ve Valašských Kloboukách bezplatně poradenství v různých 
oblastech, mezi které patří také: 
DLUHOVÉ PORADENSTVÍ – poskytneme Vám informace a podporu při jednání 
s věřiteli a exekutory, podáváme insolvenční návrhy (oddlužení)….. 
RODINA A MEZILIDSKÉ VZTAHY – vyživovací povinnost, rozvod manželství…… 
MAJETKOPRÁVNÍ VZTAHY – dědictví, darování, vypořádání společného jmění 
SPOTŘEBITELSKÉ PORADENSTVÍ – reklamace, odstupování od smluv…. 
 
Bezplatné konzultace vždy ve čtvrtek v liché týdny, v 8 – 15 hodin ve 
Valašských Kloboukách, Masarykovo náměstí 1079 (v průchodu za ÚP, 1. 
poschodí) 
 
telefon: +420 774 262 243 recepce 
e-mail: poradna@vkci.cz  
web: www.vkci.cz  
facebook: www.facebook.com/opvsetin/ 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:poradna@vkci.cz
http://www.vkci.cz/
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Obecní úřad ve Študlově - kontakt 
Telefon: 571 447 431 
Ladislava Šerá, starostka, tel: 734 392 372 
Mgr. Tomáš Zádrapa, místostarosta, tel: 773 535 454 
e-mail: obec@studlov.cz 
web: www.studlov.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

________________________________________________________________ 
 

Obec Študlov neodpovídá za obsah autorských článků. 
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